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legge presentato non si era tenuto conto di 
quanto era avvenuto f ra Governo e Commis-
sione la pr ima volta che se n ' era t ra t ta to , 
le cose tornarono allo stesso punto di prima. 
Dunque f ra il secondo progetto e quello che 
ho presentato io, c'è una differenza ed è que-
sta : che il mio t iene conto delle modifica-
zioni che aveva presentato la Commissione 
nella passata Legislatura e che erano state 
accettate dal Governo. 

Ho voluto dir questo per informare bene 
la Camera ; ma, ripeto, non ho difficoltà di 
accettare la proposta dell 'onorevole De Fe-
lice. 

Presidente. L'onorevole De Felice chiede 
che il disegno di legge: Circoscrizione ter-
ri toriale in Sicilia, sia inviato al? a Commis-
sione che esaminò altro disegno analogo e 
che la Commissione stessa sia completata 
con la nomina di un membro che manca. 

Se non vi sono opposizioni, r imane così 
stabilito. 

(.Bimane così stabilito). 

Comunicazioni. 
Presidente. I l presidente della Corte dei 

conti scrive: 
« In esecuzione del disposto della legge 

15 agosto 1867, n. 3858, il sottoscritto si 
onora di t rasmettere all 'Eccellenza Vostra 
l 'elenco delle registrazioni con riserva eseguite 
da questa Corte durante la pr ima quindicina 
del mese in corso. » 

Quest'elenco sarà stampato e distr ibuito 
e mandato alla Commissione permanente per 
l 'esame dei decreti regis t ra t i con riserva dalla 
Corte dei conti. 

Prego di dar le t tura di una let tera g iunta 
per la Camera da par te dell 'Ambasciatore 
Francese presso il Re d ' I ta l ia . 

Costa Alessandro, segretario, legge : 
« Monsieur le Président, 

« Le Gouvernement de la République, vi-
vement ému de l ' imposant témoignage de 
sympathie du Par lement I ta l ien à l 'occasion 
de la mort du Président de la République, 
ainsi que des nobles paroles que vous avez 
prononcées, m'a chargé de vous t ransmet t re 
pour cette i l lustre Assemblée et pour son 
Président, l 'expression de sa profonde gra-
t i tude. 

« En m'acqui t tant auprès de vous de cette 
mission, Monsieur le Président , j ' a i la certi-
tude que le sentiment de mon Gouvernement 
est celui de la Nation Française tout entière. 

« Veuillez agréer, Monsieur le Président , 
l 'assurance de ma haute considération. 

« Camille Barrère. » 
(Benissimo!) 

Interrogazioni . 
Presidente. L 'ordine del giorno reca le in-

terrogazioni. 
La prima è quella dell 'onorevole Cava-

gnari al ministro del l ' in terno per sapere « se 
intenda modificare le draconiane disposizioni 
dell 'articolo 145 del regolamento sulla poli-
zia mortuaria, approvate con Regio Decreto 
25 luglio 1892, sostituendo alla norma tassa-
t iva dei 200 metri, l 'apprezzamento delle 
autori tà locali, almeno in quella par te che 
concerne l ' ingrandimento dei cimiteri . » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l ' in te rno ha facoltà di r ispondere a questa 
interrogazione. 

Marsengo-Bastia, sotto-segretario eli Stato per 
V interno. Le disposizioni dell 'articolo 115 del 
regolamento di polizia mortuaria, che l'ono-
revole Cavagnari chiama draconiane, hanno 
il loro riscontro nell 'articolo 57 della legge 
22 dicembre 1888, il quale dispone che dal 
momento della destinazione di un terreno a 
cimitero è vietato di costruire intorno ad 
esso abitazioni entro il raggio di 200 metri . 
Quindi per modificare queste disposizioni, 
così dette draconiane, occorre modificare la 
legge, ed in questo senso c'è un disegno di 
legge d ' in iz ia t iva par lamentare degli onore-
voli Villa e Rizzetti , che tende appunto a 
provvedere a questa che, diciamolo pure, è 
una necessità senti ta. 

I l Governo esaminerà questo disegno di 
legge e cercherà di contemperare i d i r i t t i 
sempre sacrosanti della l ibertà, della pro-
prietà con quelli pur sacrosanti del l ' ig iene. 

Presidente. L'onorevole Cavagnari ha fa-
coltà di dichiarare se sia o no sodisfatto 
della risposta del sotto-segretario di Stato. 

Cavagnari. Io r ingrazio l 'onorevole sotto-
segretario di Stato anche delle buone dispo-
sizioni, che ha dimostrato r iguardo al dise-
gno di legge, che sta dinanzi alla Camera, 
concernente le disposizioni dell 'articolo 57 
della legge del 1888. Conoscevo anch ' io quel 


